

EGYETÉRTÉS

EÖTVÖS KAROLY

felelős szerkesztő.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 708.

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8.

Telefon száma 788.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

CSAK SÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Változó postán v. helyben házhoz fordva.

Egy évre . . . 40 kor. Egy negyedévre 10 kor.

Egy fél évre . . . 20 kor. Egy hónapra 3 kor. 60 fl.

Előfizető: 2 hóna Németországba 15 k. 40 fl.

Francia-, Olasz-, orosz-, görög-, Spanyolországba, Svájc-, Románia- és Szerbia-ba.

valamint más országokba, melyek a posta-szolgálatban tartózkodnak, negyedévre 15 k. 40 fl.

Egy szám ára 12 fl.

Mai számunk főbb közleményei:

Vasárnap: A civillista.

Összhangyűlés (A képviselőház ülése).

A katolikus kongresszus.

A debreceni református szövetség.

A triestai sztrájk.

A bosnyák vasutak.

A transzváli háború.

A helyzet Khabánban.

Közgazdaság: A magyar ipar- és kereskedelmi bank közgyűlése.

Tárca: A Nazarénusok. Irta: Eötvös Karoly.

Regény: Az Aranyhagyma. Irta: Joan Rameau.

A civillista.

(Sz.) Fel akarják emelni a civillistát, vagyis az udvartartás költségeit. Nálunk is, Ausztriában is. Hogy Ausztriában akarják-e vagy nem akarják: ezzel nem törődünk.

De az ellen, hogy nálunk Magyarországon följelöljék a királyi udvartartás költségeit ép mostanában: a leghatározottabban tiltakozni bátorodunk.

Már két esztendővel ezelőtt szó volt efféle tervről, de elhallgattak vele. A viszonyok nem voltak kedvezőek arra, hogy a nemzetlől efféle áldozatot követeljenek.

Úgy látszik, hogy most már kedvezőbbnek találják a viszonyokat. Melyek ezek a viszonyok? Talán gazdagabbak lettünk két esztendő óta? Avagy kielégítettünk minden szórvóg nemzeti igényt két esztendő alatt?

Hiszen sokkal szegényebbek vagyunk, mint voltunk; hiszen legnemzetibb érdekeinket el kell hagyolgnunk, legnemzetibb intézményeinktől meg kell tagadnunk a pénzbeli segítséget. De alkalmasint megváltoztak a politikai viszonyok. Széll Kálmán megteremtette magának a kormányzás terén a legkényelmesebb helyzetet.

Ezt kell kiaknázni. Ezt a kedvező alkalmat kell kihasználni. A szervilizmus elég nagyra növekedett ahhoz, hogy a hyperloyalitás rá-támaszkodjék. Egy kormány, mely csodálatos simasággal intézi el a kényes kérdéseket, egy többség, melynek csoportjai versengenek a loyális émelítő nyilvánlításáiban, s e mellett a néppárt, melyet szinte megrészegített az az udvari kegy, a mit legutóbb tapasztalt, s a melynek hatásai alatt a nagyszámú hóbert betegsége könyképez minden néppárti politikust.

Hát ez csakugyan kedvező helyzet arra, hogy a királyi civillista fölemelését a kormány a törvényhozás elé vigye. Ha fölemelik az államhivatalnokok fizetését, ha rendezik a vasutasok fizetését, ha fölemelik a katonatisztek fizetését: hát nem természetes dolog, hogy a nemzet a királyi udvart is részesítse a javadalom-fölemelés áldásaiban? Hiszen ez demokratikus dolog is nemde?

Igaz, hogy ennek a demokratikus okoskodásnak a muzsikájába belesikolyoz a nyomorgó nép. A munkát és kenyeret kolduló munkások százezreinek rettenetes panaszkodása jajong végig az országban. Az elégedetlenség megzavarja az elméket s a vad kétségbeesés szilaj tüze lobog a kedélyekben. A forradalmi indulatok árja kezd zugni-morgni a társadalmi rend ellen, mely mellett milliók éheznek, míg ezek ragyogó fényben élve, munkátlanul, bőséges anyagi javaikat pazarolva, tüvornyáznak.

Maga az állam szinte ostoba tehetlenséggel nézi a szenvedélyek háborgását, s az államügyek intézői gyáva megadással hódolnak nálunknál erősebb hatalmi tényezőnek. Odadobják a pénzt a militarizmusnak, ágyukra köllik el azt, a min kenyeret kellene beszerezniök az éhező nép számára. És most még jön a királyi udvar s kéri dotációijának két millió koronával való felemelését.

Világszerte érzik a dinaszták, hogy valamivel ök is tartoznak a népek, mely kenyerét után rimánkodik. Romániában a király oadadja a civillistájának egy nagy részét, hogy abból fedezzenek katonai kiadásokat. Olaszországban a király lemond civillistájának egy nagy részéről, mert az állam pénzügyei rosszul állanak. A dinaszták érzik, hogy valamit tenniök kell a maguk népszerűségének oltalmazására, mert a nép nyomorának kerülhetetlen filozófiája van, s e filozófia a história rendjén már szörnyű tanulságokat szerzett a biborban született uralkodók számára.

Es ezeken a példákon nálunk nemcsak nem okulnak se az udvarnál, se a kormánynál, hanem még ingerlik a népet. Emelni kell az udvar fényét! A patvarba! Miért kell emelni? Elég ragyogó az most is. Irtozatok ellentét van most is az udvari körök világának sugárzó fényessége és a nemzeti szegénység kiellen sötétlése közt!

Van-e a nemzetnek abból valamelyes haszna, ha az udvar még fényesebb, még ragyogóbb, még pazarabb? Az udvar körül settenkedő, az udvar köré toladó, hajlongó, hízlekedő kiscike csoport boldog, ha rá is árad az udvar fényének egy-egy sugara. Hát ha annyira vágyik ez után a boldogság után, tegyen érte, hogy részvevő legyen benne! De magának a nemzetnek, a nyomortól elaszott, sulyos terhei alatt erejében elernyedt, törekvéseiben megbénított, érzéseiben durván megzavart népek mi köze van ahhoz az egész világhoz, mely az udvaron belül él és rá se heredit a népre?

Hogy ez a nép, mely irtozatok gondok közt tengeti napjait, mely kénytelen elfojtani lakatos mester, kit Hencsey e levélben emlit s kinek műhelyében munkát kapott, Michel Jakob zürichi lakos volt s lakása és műhelye a Kisvárosban Niederdorf-utczán 516. szám alatt volt. Sok iparos-czégnek és műhelynek volt akkor s van talán ma is Zürichben czime és czimere is, mint nálunk szokás a vendéglőknél s boltoknál, de csak elvéve szokás a műhelyeknél. Michel Jakob műhelye a Nagy Hajóhoz („beim grossen Schiff“) volt czimezve s egy kopott, fakó árbozcos hajót ábrázoló mázolás az ajtó fölé ki is volt függesztve. Ezt is megírta Hencsey az ő Imre öcsésének.

Később Michel Jakob is áttért az új hitre. Hencsey térítette át s ő e jé emberben nemcsak munkaadót, nemcsak házi gazdát, hanem egyszersmind jó barátot is nyert. A zürichi dolgokról más észrevételei is voltak Hencseynek, mint a melyeket föntebb közöltünk. Azt írja egyik későbbi levelében Kovács Józsefnek:

— Tudd meg az szerelmes atyámfia, hogy itt nincs császár, nincsenek mindenféle fejedelmek és hercegek mint Bécsben, sem pedig palatinus és egyéb mágnások és fényűzésben dobzó pápi fejedelmek, mint Magyarországon, de még nemesek sincsenek. Itt minden ember egyenlő polgár s mindenki a munkája után él. A vármegyének a nevek kanton, annak van egy tanácsa s a városi tanács is megvan s ezek végzik el a köznöcsög dolgát. Nincsenek itt katonák se, csak bizonyos napokon katonáskodnak az emberek. Hanem van rendörség, a mit policzjának neveznek; ez minden ember ügyel s a jövők, menők, utazók az ő szeméit el nem kerülhetik. Otthon mi nálunk ilyen nincs, ott uti passzust se kérnek senkitől; azt se keresik, kinek mennyi pénze van a szebjében, egészségés-e, beteges-e? Az én elmem sokat hánykolódik e fölött. Azt vána-e nagy vigyázás az emberekre, mert szeretik őket vagy pedig azért, mert félnek tőlük? E fölött bizony már tapasztaltabb elmék is tünöttek, mint e szegény fiatal magyar kézműves elméje.

Hencsey és társa Béla József, mielőtt Bécsből elindultak volna, Likhárdussal és Hencsey Imrével egy beszéltek össze, hogy a mint majd a körülmények változása hozza magával, s a mint majd a svájci munkás viszonyokat megismerik s Likhárdussal és Imrével is megismertetik: ezek is utánuk fognak menni Zürichbe. Ezt azonban Hencsey itt tartózkodásának első idejében egyáltalán észszerületlenül látta s azért sietve intette Likhárdust is, Imre öcsését is, hogy Bécsből ki ne mozduljanak.

— Édes atyámfia Likhárdus — írja egyik hosszabb levelében — Béla József is köszönt és kér általam, hogy a midőn mi visszamegyünk, ha nekünk nem is, tehát a pesti szegény atyafiainak iparkodjál segítségére lenni és azért ne próbálkozzál megindolni, hanem megmaradj a te műhelyedben, mert mi is csak alig, hogy el tudunk idáig jönni.

— Továbbá édes testvérem Imre, téged is kérélek, ha csak lehet, megmaradj műhelyedben, hogy segítségemre lehess, ha szükség lesz rá, mert nem tudom, mikor vetődöm vissza. Ne keveseld a fizetésedet, mert én se kapok itt talán többet, pedig itt minden drágább, mint Bécsben.

— Arra pedig különösen serkentelek, hogy a könyvtársban szorgalmas foglalatokodjál, mert most már látom, hogy könyvem jól van megírva. Majd írok én te néked bővebben is levelet, mivel már megtudakoztam, ha vajjon lehet-e itt magyarul nyomtatni? Azt mondták, lehet és nem is kerül sokba. Tehát a nyomtatás árát megtudhatom és ha az atyafiak is segítenek, akkor majd értesítek, hogy te nékem az én könyvemért apró betűkkel egyes levelekbem megküld és én azt ismét itt könyvek összeírom és kinyomatatom.

— Kérlek pedig édes öcsém Imre arra is, hogy mentül előbb felelj levelemre, mert szomorú az én szívem, mivel egyszer azt álmodtam utazásomban, hogy szegény édes atyámat eltemették s minden jószága prédára ment s mikor én haza mentem, semmit nem találtam. Kérlek tehát, írd meg, mit írt édes atyám és azt is, ha él-e vagy meghalt? Ha meghalt, menj el haza és maradj otthon.

— Ajánlak pedig mindnyájatokat az ú Jézus Krisztus oltalmába. Legyetek békeségben és jó egészségben! Szinte feltűnik e levélben, hogy csak most jutott eszébe a vagyon kérdése. Igaz, hogy most is csak úgy álmodta, hogy apjának minden jószága elpusztult. Eddig az üdvözülés biztosításán s a hitbeli igazságok ábrándjain kívül sohase jutott eszébe semmi más czélja az életnek. A vagyon éppen nem. De megmagyarázza ezt is az a komolyság, melylyel az új hitről irí könyvét a magyar hívók számára mindenképen ki akarta nyomtatni. Ehhez bizony pénz kellett. Gondolt ugyan az „atyafiak“ segítségére is, de a teher nagyobb sulya mégis csak az ő vállaira nehezedett volna. Ki nem kerülhetette tehát, hogy a vagyon kérdésére is egyszer-másszor ki ne röppenjen gondolata.

Ezt a levelét különben Imre öcsése és Likhárdus sietett közölni a magyarországi hitrokonokkal. Ezeknek nagy megnyugvásukra szolgált, hogy Hencsey azt a tudományt, melyet ő tanított, Fröhlichnek és a svájci atyafiainak tudományával megegyezőnek találta. Hencsey, mielőtt állását Michel Jakob műhelyében elfogálhatta, csaknem egész hetet töltött Fröhlich házánál és társaságában. Ez idő alatt mondta el Fröhlich neki életének egész történetét. Megismertette családijával, de a zürichi, wiedikoni s több zürich-környéki gyülekezetekkel s tanítókkal is. Ezek közt főleg Debrunnerrel. Közölte vele iratait és könyveit, melyek már nyomtatásban megjelentek. Fröhlich ekkor irányozta Hencsey figyelmét János apostolnak Jelenésekről irí csodálatos könyvére. Fröhlichben nagy csodálkozást gerjesztett Hencsey tudatlansága.

tani szegénysége miatt nemzeti vágyait, még többet áldozzon az udvartartásra. Miért? Azért, hogy az udvar még többet költöessen Bécsben? Azért, hogy a királyi hercegek és hercegnők nagyobb bőségben elhessenek tőlünk távol idegenben, ránk sohase gondolva, velünk sohase törődve?

Hagyjanak nekünk békét azokkal a nemzeti szempontokkal, melyek a loyálisához fűződnek! A loyálisnak is meg vannak a maga határai. A loyális sem követelhet se ostobaságot, se örülltséget. Nem loyális az, melyre a nemzetet tanítják, nem loyális az, a mit tőle követelnek, hanem a leghitványabb, a leselejtebb szervilizmus.

Loyálisból nem lehet, nem szabad a nép lelkivilágában fölrizasztani olyan érzeléseket és gondolatokat, melyek egyenesen a dinasztikus elvekkel összefűződő érdekekbe ütköznek. Loyálisból nem lehet és nem szabad a nép elé úgy állítani oda a dinasztát, mint mely folyvást csak követel s a nép jogaival, érdekeivel szemben siket és vak. Loyálisból nem lehet és nem szabad magának a dinasztikus elvnek népszerűségét tönkresilányítani a nép előtt.

Ha az udvarnál nem ismerik a nép helyzetét: arra való a kormány, hogy ismeresse meg vele. Oktassa ki a kormány az udvart arra, hogy oly viszonyok közt, mint a melyekben élünk, nem lehet és nem szabad és nem illik az udvar fényének emelésére újabb áldozatokat követelni, sőt nem is illik az udvar fényességével tüntetni.

Ha a kormány nem tud erélyesen ellenállani az udvar efféle követeléseinek: akkor a szeretlen szervilizmus olyan bizonyoságot szolgaltatja, a minőre nem volt példa nálunk nagyon rég óta. És bizonyoságot adja annak, hogy a szeretlen szervilizmusban elvesztette minden ellenálló képességét s egyáltalán nem lehet számítani arra, hogy a nemzet jogos érdekeit oltalmazni tudja.

Budapest, február 18.

A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor tartandó ülésében folytatni fogja a költségvetés általános tárgyalását. Szólásra fel vannak jegyezve: Horváth Gyula, Eötvös Zsigmond, Eötvös Karoly, Pichler Győző, Rakosi Viktor, Gárd Sándor, Varday Károly. Valószínű, hogy holnap beszél Lukács pénzügyminiszter is, a ki reflektál az eddigi szónokok beszédeire.

Délutáni ülések. Valamennyi parlament közül a magyar dolgozik legkevesebbet Európában. A magyar képviselőház ülései késő délelőtt kezdődnek és közben déli szünnettel kora délután végződnek. Az angol parlament, a német birodalomgyűlés, a francia képviselői kamara, sőt az osztrák reichsrath is legalább naponta két órával többet dolgozik, mint a

magyar képviselőház. Hiába inti az elnök a képviselőket, hogy tíz órára jelenjenek meg a ház ülésén, föltizenegy óra előtt sohases lehet a tárgyalást megkezdeni. A külföldi parlamentjeinek hosszabb munkaidejét az magyarázza, hogy praktikusabb időbeosztással élnek. Délután kezdik meg üléseiket és sokszor késő éjszakáig folytatják a tárgyalást. Képviselői körökben most az az eszme merült fel, hogy a ház üléseit délutánra tessék át. Ettől az intézkedéstől remélik, hogy fokozni fogja a ház munkáját. A Ké. Ér. czímű könyvnyomatós szerint a képviselőház valamennyi pártján vannak a tervnek barátai. Egyik függetlenségi képviselő buzgólkodik abban, hogy a ház ezentúl a délutáni órákban tartsa üléseit. Az eszmét gróf Apponyi Albert is támogatja. Nem lehetetlen, hogy már legközelebb konkrét indítvány kerül e tárgyban a ház elé.

A képviselőház szünete. A képviselőház e hét csütörtökön és pénteken nem tart ülést. Oka ennek az, hogy a miniszterelnök s a miniszterek e két napra Bécsbe utaznak, a hol jelen lesznek Kámer főherceg aranylakodalmán.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése febr. 18-án.

I. Az öreg Tisza Kálmánt végleg igazolt képviselőnek jelentette ki Apponyi elnök s néhány apróbb bejelenteni való után folytatta a képviselőház a költségvetés általános tárgyalásának folytatását.

Daranyi Ferencz volt az első szónok. Néppárti ember s ha voltak egyesek a képviselőházban, a kik nem tudták, hogy ügyvédi praxist folytatott már, mielőtt a törvényhozás tagja lett volna, azok ma ugyancsak meggyőződhetek erről, mert a magyar képviselőházban olyan nagy dicseretet talán még senki sem zengett a fiskálisokról, mint ez a néppárti honatya. Kiterjedt a figyelme a tisztviselőkre is, sok jó szóval javítani akart a helyzetükre s különösen a bírák nyomoruságos helyzetét tárta fel. Előadása rövid volt és meglehetősen száraz, de azért pártja zajosan megjelenezte.

A jobb mezőkről állott fel a következő szónok. Pozsony város egyik kerületének országgyűlési követe, a nagy Szilágyi Deszának utódja: Molecz Dani. Nismerés illeti már csak azért is, hogy eltérőleg sok kormánypárti szónoktól, nem mondott toasztot a kormányra vagy a miniszterelnökre, hanem sok tudással a városok történetét és a városok mostani helyzetét adta elő, rámutatva arra, hogy a virázgó városok milyen áldásai nem csak a városi lakosságnak, hanem egész vidékeknek is. Végül a nemzeti kérdésszóról beszélt röviden, sokszor az egész ellenzék helyeslése mellett. Megkülönböztette a pozsonyi német anyanyelvű polgárköz hazafasságát a

Lindner Gusztáv urtól és kijelentette, hogy a pozsonyiak épséggel nem osztják a Lindner ur nézetét. A szabadelvű párt megapsolta Molecz Danit beszéje végeztével és tübben gratuláltak neki első felszólalásához.

Beöthy Ákos nevét szólítja a jegyző s a folyosókról gyorsan bevonulnak a tereferelő képviselők, hogy meghallgassák a derék kassaiknak érdemes képviselőjét, a ki minden felszólalásával új hangot hoz a vitába. Beöthy Ákosban ma is fellebbant a kurucz vér. Itt-ott elragadta indulata, erősen megvagdálta a mai kormányzati rendszert, de beszéje mindvégig érdekes és tanulságos volt. Nem találja meg a szabadelvűséget a kormánypárton, de nem találja meg azt az idealizmust se, melyet újvi beszédjében gróf Andrássy Gyula Széll Kálmán pártjának vindikált.

— A mikor azt látjuk hogy a kormány-pártiság milyen előnyös életpálya, a mikor azt látjuk, hogy egy Irányi Dániel, Madarász József ezeken a padokon ülnek, akkor idealizmusról beszélni valójában ezer és egy mesébe való taktika...

A függetlenségi és 48-as párt tapsolt Beöthy Ákos pompás jellemzésének, a hatalmas szabadelvű-tábor pedig szótalanul hallgatta tovább Beöthy alapos megokolt vádjait. Es Beöthy folytatta. Ugyszólván elragadja az egész baloldalt akkor is, mikor nálunk a kormányképességnek sine qua non-ja-ról beszél, mely bizony nem egyéb mint elfogadni a hagyományos osztrák politikát, akkor is mikor a kormánypárt működését a caméléonhoz hasonlította. Érvei sulyosak, de gyakran segítségül hívja a szatírát. Nagyon szívesen gyakorolta a jobboldal: fáj nekik Beöthy Ákos lesújtó kritikája. Elmondja véleményét mindenről. Elitéli a paktumot, hibáztatja, hogy miért nem hozták azt az országgyűlés elé. Az országgyűlés van hivatva a bajokat orvosolni. Az országgyűlésnek kellett volna minden megállapodásnak létrejönnie. Összinte földalomalmbel készült a nemzeti pártnak beolvadásáról a kormánypártba és nehezelt is érte.

— Ez által a parlamentáris ellenzéknek szent ügye szenvedett rövidséget — egymond — s az ilyen füzűket nálunk soha jó véget nem értek...

Azután egy egész sereg sérelmet vadgos a miniszterelnök fejébe. Beöthy az 1876-iki füzűt tartja bajaink legfőbb forrásának. A nyolczvan millió bankadósság elvállalása, melyet semmiképen sem lehet megindokolni; a meghódolás az osztrák védmódos irányzat előtt; Bosznia okkupációja és még az isten tudja mennyi veszedelem, melyeknek előidézésében Széll Kálmánnak orszálmérsze van. Három nagy hibát követett el a miniszterelnök ő szerinte a trónörökös pétervári utja ügyében. Vértálatonak tartja a kvóta felemelését. Végül figyelmezteti a miniszterelnököt, hogy ne dicselkedjék a többség támogatásával, mert mihielyt más ül a piros bársonyszékbe, a

A NAZARÉNUSOK.

Irta: Eötvös Karoly.

XXXI.

Az utolsó út.

(Zürichi szótások. — Hencsey munkát kap. — Fröhlich oltája Hencseyt. — Az ő végén. —)

Később több levélben részletesen is megírta a magyar hívóknak a svájci gyülekezetek hittételeit, szervezését s szertartásait. Sőt több kérdésben saját eltérő nézeteit is, de e levelek, fájdalom, valószínűleg mind elvesztek. Hozzám a következő 1843-ik évről két levelet több nem jutott.

Az éjjeli értekezésnél Fröhlich különös érdeklődéssel kérdezősködött Denkél Jánosról, valamint az új hitvallásnak Magyarországon miként lett elterjedéséről. Hencsey megadta a kellő felvilágosításokat, valamint Fröhlich is megismertette vele az új felekezetnek Svájcban és Németországban való állapotát.

Hencsey nem akart sokáig terhére lenni házigazdájának, azért másnap már korán reggel műhely után látott. Végig járta munkázót a szállón kívül a város minden lakatos czéjét, valamint ama gyárakat is, hol lakatos munkára szükség lehetett. Mindamellett az-napon munkát még se talált, bár Debruner és más hitrokon is segítségére volt.

További élményeiről hadd beszéljenek saját sorai: — Jóskának vagyon munkája, de nekem nincs, de azért mai napon, ugymint október 12-én írom Fröhlich szóbjában nektek e levelet. Ez utolsó időben az isten ő általa kezdte el az ő gyülekezetét építeni és ő is kér titeket általam, csak maradjatok meg abban, a mit a szentírás tanit és a mit elkezdettünk.

— Bár én most munka nélkül vagyok, azért vasárnapig mégis itt maradok, mivel még a vasárnap gyülekezetben szeretnék részt venni, ha az isten megengedi.

emberek erőszakosságának, a kik különböző alapos okoknál fogva a szokásnak rejtőzni és csak akkor kerülnek elő, a mikor azt hiszik, hogy elérkezett az ő napjuk. Ilyen időkben minden más érzésnek háttérbe kell szorulnia a rendfenntartás parancsoló kötelességének, a mely egyaránt kötelessége szegénynek és gazdának, főbb vagy alacsonyabb rendűnek, hacsak beszélésen gondolkodik. Nem másról, mint a rend és nyugalom fenntartásáról van szó Trieszben. (Élénk tetszés és taps.)

Kathrein azt indítványozta, hogy a helyzet mielőbb való teljes tisztázása végett azonnal kezdjék meg a kormány előterjesztésének első olvasását. A szociáldemokraták sürög indítványt nyújtanak be, a melyben a kormány felszólítja, hogy a triestri ostromlópókot azonnal szüntesse meg, a triestri helytartót függessze fel hivatalától és rendelje el a statárium azonnali megszüntetését.

A ház mind a két indítványt együtt veszi tárgyalás alá.

Kathrein lemond sürgős indítványának megoklásáról.

Ellenbogen a helytartó, a rendőrség és a katonaság ellen irányuló heves kifakadások között a szociáldemokraták indítványának sürögessé mellett szólal fel és arra utal, hogy Brünnen hasonló alkalommal a mostani igazságügyminiszternek jókora intervenciója nagy eredményt értett el békés módon. A kintott vért a Lloyd igazgatóságát és a triestri helytartót teszi felelősé, a kinek hivatalában való megmaradása azonos volna újabb zavargások előidézésével.

Körber miniszterelnök a leghatározottabban visszautasítja Ellenbogen támadását a katonaság ellen, a mely helyteljesítésként közeleget. Kijelenti, hogy a kormány a kivétel intézkedéseket, a melyek nem politikai hatalmi eszközök, hanem a kormányzat végső eszközei a beállott anarchia ellen, felelőséget teljes tudatában vette és ragaszkodik ahhoz, hogy ezek az intézkedések mindaddig érvényben maradjanak, míg Trieszt városában ismét rend és nyugalom nem lesz. (Tetszés.)

Hosszabb vita után, a melynek folyamán az élénk ismételt rendfenntartási Ellenbogen, a ház elveti a szociáldemokraták indítványának sürögessé és egyhangúlag elfogadja Kathrein indítványát azzal, hogy a holnap ülésen 37 tagú bizottságot válassz, a melynek feladatává teszi, hogy nyolc napon belül jelentést tegyen a háznak. Ezzel az ügy el van intézve és a ház folytatja a hozsmai vasutakról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Henrik herceg Amerikában. Newyorkból táviratozták, hogy a német nagykövet Dewey tengernagyot táviratlag meghívta február 28-dikára egy ebédre, melyen **Henrik** herceg is részt vesz. Dewey tengernagy sajnálkozik fejezte ki, hogy a meghívást feleségének meghívásának miatt nem fogadhatja el.

A hadsereg körüli. A hadsereg rendeleti közlönyek ma napjant száma közli, hogy a király **Eitel Frigyes** porosz herceget kinevezte az I. Vilmos német császár és porosz király negyedik 34. gyalogezredhez főhadnaggyá. Ő felsége továbbá elrendelte **Palkovics József** és orszvai **Lóner Viktor** szabadságot alábbmagyanként saját kérelmükre való nyugalombahelyezését és az előbbinek az alkalommal a Lipót-rend lovagkeresztjét díjmentesen adományozta, továbbá elrendelte, hogy az utóbbinak legelőbbi megkezdését fejezzék ki. Ő felsége továbbá elrendelte **Zarna Károly**, egységi ekköbök szabadságot alábbmagyanként, a székesfehérvári V. honvéderkelt parancsnokának, az általa való felmentését. Kinevezte továbbá ő felsége **Bihar Ferenc** altábornagot, a magyar kir. honvédelmi miniszterium I. egységiállásának főnöké a székesfehérvári magyar kir. V. honvéderkelt parancsnokává és elrendelte, hogy ez alkalommal a legelőbbi megkezdését fejezzék ki tudomására; kinevezte továbbá **Gianzi Antal** vezérkari ezredes, beosztva az Albrecht württembergi herceg nevével viselő 73. gyalogezredhez, a magyar kir. honvédelmi miniszterium I. egységiállásának főnöké; a nevezett egységekre a magyar kir. honvédséghez osztották be a szolgálati utasításokat és a vezérkarban szemlélteti állományba helyezték.

A pápa jubileuma. Rómából táviratozták a Tempnek: **Nisard** francia nagykövet értesítette a **Vatikánt**, hogy kormányától megbízást kapott, hogy a köztársaság elnökének nevében üdvözlje a pápát **negyedszázados jubileuma** alkalmából. Minthogy a francia nagykövetnek először van ilyen missziója, az ünnepek a diplomáciai kar élén fog a pápa elé járulni. A pápa ma a magyar zarándokokat fogadta, a mi arra vall, hogy teljesen jól érzik magát. Egy másik római távirat szerint, mely hozzánk érkezett, ő szívesége a hozzá intézett beszédre latin nyelven válaszolt. Erre mgr. gróf **Zichy** a pápa nevében magyar beszédet intézett a zarándokokhoz. — E hónap 20-dikán Róma összes katolikus egyesületi ünnepségy Te Deumot tartanak a Péter-templomban, március 3-dikán, a koronázás napján nagy egyházi ünnepség lesz a katedrálisban, a melyen a pápa maga is részt önját venni, ezt még egy sereg jubileumi ünnep fogja követni. Ezekre meghívják az összes államfőket is azt hiszik, hogy ezek nagyrészt legalább küldöttségként képviseltetik magukat, vagy a Vatikánnál akkreditált követeiket bízzák meg a szerencsejátékok átadásával. Szt. Péteren kívül, a ki a hagyomány szerint 25 évig és két hónapig él a pápai széken, csak két pápa trónolt tovább mint XIII. Ló és pedig: IX. Pius, a ki 32 évig és VI. Pius, a ki 24 évig és kilenc hónapig vezette a pápai jogart. Mivel az utóbbi évek egyházi ünnepei, főképen a szent év szokásainak vonzotta Rómába, azt hiszik, hogy ezek az ünnepek huszonegyezerötöt többet nem várhatnak.

Tolstoi. Tolstoi állapota még mindig igen komoly. A beteg a mult éjt jól tűrtte. A gyógylási folyamat fejlődésére lassan halad. Tegnap este a hőmérséklet 38, az érverés 100 volt.

Királyi kitérítés. A király **Juhász István**, Szekudvar község törvénybírájának sok évi bürgő szolgálata elismerésül az ezüst érdemkeresztet adományozta.

A tudomány vértana. Párisból borzalmas dolog híret jelentik. A **Patric** című párisi lap ugyanis a mult esztendőben saját költségén expedíciót szerelt föl a pápának szigetnek fölkeresésére. Ezt az expedíciót azonban rettetten sors érte. Az emberevő pápák ugyanis megtámadták és közülük **huszonötöt felboncolták, harminczármat pedig megsebesítettek.** A menekülők magukat vittek a sebesülteket és szerencsésen érték a tengerpartot, a hol hajóra szállhattak. A huszonöt halott közt **huszonegy** benszültött és az expedíciónak **négy tagja** volt. Ezek gróf **Saint-Remy**, báró **Villars**, **Hagenbeck** és **Vries**. A kanibálak az összes halottakat megették.

Fiziológiájuk. **Cavagnac**, volt francia hadügyminiszter és **Renault**, **Flaury** volt tükra közt Párisban ma pistolyárjával volt kétszeri golyóváltással. Ezek fél sem sebesült meg. A párbajra **Renault** sérült levele adott okot.

Kitérítés. A legmagasabb körökben is előnyben ismert fűző gyáros **Mies Keifel** és **Hirsch** vacsi utca 10. abban a kitérítésben részesült, hogy **Mária Dorottya** orléansi hercegnő 6 kir. fennéje kamarai szolgálatjára nevezte ki.

Goldis püspök betegsége. Aradról írják lapunknak, hogy Goldis püspök beteg ugyan, de állapota koránt sem olyan természetű, hogy különös aggodalmakra adhatna okot. Goldisra, mikor az aradi püspökséget átvette, igen nagy és nehéz munka várt, mert ő maga személyesen is részt vett minden főgőggye elintézésében. Hogy e nagy püspökségben meennyi teretumra van munkára az egyházközele, megérthető abból, hogy a püspökségnek 588 egyháza, 640 papja, 8-900 tanítványa van; sok iskolának vannak fundációi s évenként körülbelül 15.000 ügydarabot kell a püspökségnél elintézni. Ezen kívül a püspök elnök vezetője a szerb és görög kath. egyházakat elválasztó bizottságnak is. Goldis püspök tényleg kimerült abban az idegesítő munkában, melyet végzett s az említt bizottság legutóbbi gyűlése alkalmával itt Budapestben meg is hullt. Fuldokisai rohamai voltak, hogy 8-10 napig fekdüni volt kénytelen Mikor e betegsége felépült, orrsori tanácsolták neki, hogy pihenje ki magát. Ezért vonult félre bihari-mezei rotondi birtokára, s néhány hétig ott maradt.

Sülyedő templom. Londonban, mint táviratilag jelentik, nagy aggodalmat okoz, hogy a Szent Pál-templom déli része állandóan sülyed. A London alatt épített csatornák és alagutak következtében a talaj kiszáradt s ennek folytán sülyed a templom. A szakértők megállapították, hogy **legalább híznek millió tonnák** kerülne, ha meg akarának akadályozni a föld beomlását. Az oldalhajó egy része már annyira veszedelmes, hogy a közönség elől elzárják.

A tudományegyetemről. A közoktatásügyi miniszter árt a budapesti tudományegyetem tanácsához, figyelemre a hallgatókat, hogy folyamatosan közelelteljen, hanem a tanács vagy az illető kar útján terjeszkék föl hozzá, bármily tárgyban is.

A barcelonai nagy sztrájk. A barcelonai ostromlópót nem hozta meg a kívánt eredményt. A zavargások folyton tartanak, a vérengzés folyton tart. A Barcelonából érkezett táviratok következtében annak hírt az ottani eseményekről. A város főbb pontjait katonaság tartja megszállva. A katonaság és a sztrájkolók között a **Katalónia-téren összecsapkodás került a dolog, a melyben három ember meghalt, harminczöt megsebesült, köztük kilenczen súlyosan.** A nyugalom most helyreállt. A város katonai őrházakat járják be. Az általános sztrájkot néhány nap óta készítették elő a mostani mozgalom vezetői. A közúti vasut és az omnibusz forgalma teljesen szünetel. Az üzletek, kávéházak és bankok zárva vannak. A sztrájkolók megtámadták a piacról hazatérő cselédeket és elvették tőlük az elémleszteteket. Tegnap este lapok nem jelentek meg. A rendőrség sok embert letartóztatott. Katonai segítőcsapatok jöttek a városba. Az utcáikat aszonszoportok járják be vörös zászlókkal és kényszerítik a kereskedőket, hogy boltjaikat bezárják. A sztrájk Barceloná egész környékére is kiterjeszkedik. A sztrájkolók száma körülbelül nyolcvanezer lehet. — Egy érleli távirat hozza hírel, hogy Barcelonában a tüntetők kifosztották két dohányüzemet és megdobáltak egy kocsi, melyben foglyokat szállítottak el. Egy fiatal ember a kocsi kísérő csendőrré revolverből hatszor rálőtt. A csendőrt agyonlőtte a támadók. Egy nagy farakart tűz által elpusztult, valószínűleg gyújtogatás következtében. A főkapitány a fémiparosokat gyűlése fogja egybeihívni és azt fogja nekik ajánlani, hogy hozzák be a kilenczórás munkaidőt. A közúti vasut ma katonaság irtalma alatt közlekedik.

Sztrájk Pozsonyban. Pozsonyból táviratozták: A posonyi postgőggy sztrájkosai szünetelték a munkát. Nagybőrt és kisebb munkaidőt akarnak. Az iparféligyőggy a kibékítésre törekszik.

Németek a magyarországi ellen. A németek sokszor vetik szemünkre, hogy németgyűlölkö vágyunk. E mellett maguk szünetlen áskálódnak a magyarországi ellen. Ma is a német ellenszenvet jellemző dologról ad hírt **dr. János** tudósítónk. A közép-németországi és szászországi magyarpárosok bizottsága elhatározta, hogy a birodalmi kormányt felhívja, lépjen közbe a magyarországi német helységnevelőknek a hatóságoknál és a postai forgalomban való meggyőződésük ellen.

Tolvaj a koporsóban. A párisi **Cabaret** **Keapban** tegnap érdekes dolog történt. Ennek a montmartei kocsmának a a specialitása, hogy a tulajdonosa a halál illúzióját igyekszik feleleveníteni vendégeiben. E célból esténként más-más vendéget kéri meg, hogy fekdüjjen bele a terem közepén felállított koporsóba. Tegnaplött egy gyanús képméber épen azon ért a tulajdonos, hogy egyik-másik vendégének zsebében kofárszik. A rendőrnök átadni nem akarta, mert abból botrány kerekedett volna. Azt, mintha a rendes mindennapi mutatvány követnének, igen udvariasan fordult a gyanúsul tolvajhoz s kérdezte, nem volna e hajlandó beletudni a koporsóba? Hiszen jól megtermett egy ember, a kinek az izgalom meg nem ártat. Azzal meg nem vára a megletett jómódú választ, beleereszkelt a tolvaj a koporsóba. Egy-kettőre lecsapta rá a fődlet s akkor hangos szóval fordult a mit sem sejtő vendégekhez:

— Uraim és hölgyeim — mondotta — ez az ur, a kit ebbe a koporsóba lecsuktam, tolvaj, a ki kifosztotta önköt. Minthogy a garfikoz az én hadiselemre el nem volt készséves, bizonyos, hogy most is nála vannak meg a lopott tárgyak. Mitőtossanak helyükön maradni, a gonoszért innen ugyan el nem illan már. Rögön rendőrt küldök s a ki károsult, a rendőrségől vissza-kapja ellopott tárgyait. Két rendőr jelenlétében kinyitották a koporsót, kiségettek belébe a lefőrtözött kincsmest s aztán az összes jelenlévők kíséretében elvitték a legközelebbi rendőrállomásra.

Miss Stone. Ha igaz, a mit Konstantinápolyból táviratoznak, akkor miss **Stone** tegnap visszatért szabadságára. Az amerikai követéség dragománya kifejtette a rablóknak a váltásdíját s átvette tőlük miss **Stone**-t, a ki már el is utazott abból a bolgár városból, a hol elrablása előtt lakott. Egy Szalonikiából érkezett levél szerint **Lilla** kikötés tartományából, mert büntetésnek tartják miss **Stone**-t és Zilké-é elrablásában.

Leánykereskedő főtábornok. A csehországi leányok egyúttal tüntetést el, a nélkül, hogy a hatóságok az indító okot ismerék volna. Most — mint Ezerből írják — a rendőrség kilnő fogást csinált Slaurtscheld földirtokos személyére. Slaurtscheld titokban már régóta úte a leánykereskedő s jól értett hozzá, hogy nagy torgalmat idézzon elő. Legutóbb tízenát leányt akart szállítani Amerikába, de rajavesték.

Római leletek. A bécsi belvárosi építkezésnél az ásások folyamata alatt különböző, a rómaiak idejéből származó leletek kerültek felszínre. Először is nagy költömböket találtak lársók, ekejele vannak rajtuk, a melyekből kitűnik, hogy Bezet, Vindobonát, a 13-ik légió építete. E-nkívül különböző vas- és fasszerszámokat lelték, melyeket a Museum Vindobonense-ben fognak elhelyezni.

Szegény iskolák gyermekek segélyezésére. A II. kerületi főváros-utcazi szegény elemi iskolák gyermekek felnevelése és elnevelése céljából **Pariskés** E. el. igazgatótanács a tanácsulat tagjával az utolsó két vasárnapon hangversenyt és gyermekelőadást rendezett a budai főváros-utcazi szegény elemi iskolák számára. A hangverseny, valamint anyagilag is fenyvesen sikerült. A befolyt jövedelemből Budapest ezen legszegényebb negyedében lakó, többnyire munkás és napszámcsók gyermekei közül, a kik mentálb kénytelenek az iskolába járni, ötvenen 300 korona értékben meleg cipőt kaptak, ezenkívül pedig háromszáz ebedjegy került kiosztásra 60 korona értékben. Ugyancsak ennyi cipőt és ebedjegyét osztanak ki legközelebb is.

Az állatok mint modellek. **Frison Rivier** angol állatfészt néhány érdekes megfigyelést számol be egy folyóirat hasábján, a melyet az állatok lefésztéséről észlelt. A kaszák, tyúk és még egyéb madár igen alkalmas ebből a szempontból az állatfészt számára. A sirdyok ellenben igen rossz modellek s midőn Rivier nemrég egy sirdyárt festett, a melyet e célra megfelelő ketrecekben tartogatott, a két madár oly hevesen támadt egymásra, hogy végre is meg kellett ölni. De minden állatfaj között e legnehezebb a macskafajhoz tartozók s így az oroszlán, tigris stb. lefésztése. A mikor például az állatkerben egy tigrist akart vázlatban leképezni, a gondnok egy hosszú rudon lökő huszdarabot tartott a bestia elé, csakohogy pár pillanatra ugyanabban a helyzetben maradjon, de haszlatlan. Rivier úgy segít magára, hogy 20-30 pillanatnyi felvételt készít és ezek után konstruálja képet.

Főudáczek haborság. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások az elmúlt években ki is lett tüntetve és ebből célszerűen följöttek a díjazások. A párisi főudáczek listeletről tudtunk néhány éve egy "Académie française de coiffure"-t alapított, melynek célja az volt, hogy a közönséget bemutassa a párisi hajmódjait megismert. A hajmód-évek tényleg nemcsak versnyt írtak, ki a tehetségük érvényesítésében s az évenként rendezett kiállításokon nagyban bámulhattak a párisi nők az elő fogóknál készített mesterműveket. A kiállítások

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetések... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelébe...

Kis hirdetések

Mfod az Egyetértés száma... Breuer nővérek... Burger Vilmosné...

Eladás.

Hazánit és új pénz-szerevények... Kárpáti borovicska...

Borjulus.

főher és vasgép... Vetel. Fényképezőgép...

Gépezés.

Egy egyes, többféle rendszerű gépek... Oktatás. Okleveles...

Oktatás.

nevelőnő kitanó bizonyítványokkal... Lakás és bérlet. Pusztá-Dánoson...

Gyűmölcsfa, díszfa.

szőlő, szőlőgyökér... Zalogházból veszek cédulákat.

Használt gépek eladása.

Gőzszélő garnitúra: 4 és 6 HP... Földbirtokosoknak...

Hirdetmény.

Magyar királyi államasutak... Országos vásár Margittán...

olcsó pénz!

Jelzálog-törlesztés... Általános érdekek művek.

500 forint

elavuló és ártalmas... Kávé. elavuló és ártalmas...

Kiadóhivatalt üzenet.

Tudakozóknak cselekvő levelekre válaszolunk...

Eladó gépek.

Lokomobill 1 drb 10 HP... Főbb hivatalnok...

Alkalmazást keres.

Főbb hivatalnok... Alkalmazást nyer.

Alkalmazást nyer.

200-400 koronát... Különféle. Szemüveg...

Különféle.

Szemüveg... Grünberger A. Béla örökös.

Grünberger A. Béla örökös.

Budapest, Harisbázár... Kávé. elavuló és ártalmas...

Kávé.

elavuló és ártalmas... Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház.

Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház.

A rendkívül rossz üzletemmel folytán... VARGA MIHÁLY és Társai.

VARGA MIHÁLY és Társai.

magyar bútortársasága Budapest, IV., Koronaherceg-utca 2. Kigyó-tér sarkán.

Hirdetmény.

Magyar királyi államasutak... Titkos betegségek.

Házak árverése. Folyó évi március hó 5-én d. a. 3 órakor...

MEINLGYULA PÖRKÖLT KÁVÉ-KEVERÉKEI HOZÁÉRTŐKNEK. BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 1. SZÁM.

BUTOR-áruház. A rendkívül rossz üzletemmel folytán...

ESCHÉRSZÁR. POZSONY. Ezzen 25 év óta fennálló és legismertebb...

Férfiak ingyen kapnak. olya új találmány orvosság, mely az elvezetést...

Med. univ. DR. FABINYI. emert kórházi orvos - Specialista...

Hirdetmény. Ezzen 25 év óta fennálló és legismertebb...

Magyar királyi államasutak. 30909/1902 F. IV. szám.

FÉRFIAK ÉS NŐKNEK. „SANID LABDACSKOK”.

Med. univ. DR. FABINYI. emert kórházi orvos - Specialista...

Hirdetmény. Ezzen 25 év óta fennálló és legismertebb...

Magyar királyi államasutak. 30909/1902 F. IV. szám.

Hirdetés. A Monor Kerületi Takarékpénztár Részv.-Társ.

Hirdetéseik. felvétetnek a kiadóhivataltban...

Hirdetmény. Ezzen 25 év óta fennálló és legismertebb...

Magyar királyi államasutak. 30909/1902 F. IV. szám.

REMEKÍRÓK KÉPES KÖNYVTÁRA. A Magyar és Világirodalom Kincsésze...

REMEKÍRÓK KÉPES KÖNYVTÁRA. A Magyar és Világirodalom Kincsésze...

Magyar Általános Hitelbank. Közgyűlési meghívó. A Magyar Általános Hitelbank szavazatra...

Magyar Általános Hitelbank. Közgyűlési meghívó. A Magyar Általános Hitelbank szavazatra...